



Posudek vedoucího diplomové/bakalářské práce

Název práce: „Fyzické aktivity v antickém Řecku s ohledem na Sókrata, Platóna a Aristotela“

Autor práce: Lukáš Mareš

Obor studia: Filosofie a religionistika

Posudek vypracoval: Mgr. Bc. Vojtěch Svoboda

Datum: 10. 5. 2016

Předložená práce je výsledkem studentova silného zájmu o sport a jeho vliv na člověka. Toto téma je dnes, vzhledem dlouhodobě vzrůstající popularitě těchto aktivit, velmi aktuální.

Množství informací student získal prostřednictvím praktické stáže na Cardiff Metropolitan University, kterou uskutečnil v tomto akademickém roce. Při této příležitosti čerpal z možnosti osobních konzultací s odborníkem na filosofii sportu, Dr. A. Hardmannem. Část práce autor prezentoval v letním semestru na mezinárodní konferenci v Cardiffu, kde za svůj příspěvek získal ocenění Best Student Essay Award. Tyto aktivity byly pro studentův vstup do problematiky velmi přínosné, je však nutné dodat, že negativním způsobem ovlivnily dodržování harmonogramu tvorby práce samotné.

Činnosti, dnes souhrnně označované jako sport, plnily v předkřesťanském prostředí především rituální funkci. Tato povaha tehdejších klání byla postupně kritizována vznikající filosofickou tradicí, a ačkoliv byl i nadále některým prvkům atletického světa přiznáván mystický rozměr, došlo k oddělení sportu od náboženského rituálu. S důrazem na antické ideály areté, agón a kalokagathia popisuje autor způsob, jakým jsou sportovní aktivity chápány v textech Sókrata, Platóna a Aristotela. Tito filosofové sport hodnotí převážně pozitivně zejména s ohledem na jeho formativní a edukační charakter. Je patrné, že většina současných publikací od původní funkce sportu odhlíží a v duchu „coubertinovského“ olympismu tyto aktivity spojuje s některými z hodnot moderní společnosti.

V práci jsou vhodně zastoupeny české, cizojazyčné i internetové zdroje, v nichž se autor samostatně orientuje. Místy je patrný autorův problém se zvládnutím jazyka, zejména po stylistické stránce. Práci lze považovat za vhodný úvod do tématu filosofie sportu a může být použita také jako informační zdroj pro studenty, kteří by měli zájem o bližší studium způsobu, jak mohl sport dle uvedených filosofů sloužit k formování antického jedince i společnosti.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Bakalářskou práci **Lukáše Mareše** na téma: „*Fyzické aktivity v antickém Řecku s ohledem na Sókrata, Platóna a Aristotela*“ doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou **velmi dobře**.

V Českých Budějovicích 10. 5. 2016

Mgr. Bc. Vojtěch Svoboda

Katedra filosofie a religionistiky

Teologická fakulta jihočeské univerzity